

ПРОБЛЕМЫ, МИРСИЯ, СУДДЕНИЯ

ПОЛОЖЕНИЯ статьи «Кто воду мутит» я считаю совер-шенно справедливыми.

После его выступления больше ничего подобного на страницах газеты не появилось. И могло показаться, что это всего лишь точка зрения одиночки. А я считаю, что многие думают так, как он. Многих, конечно, могли сбить с толку откровения Филатова в его интервью по поводу хамелеонства. Но посмотрите, вокруг здравомыслящие люди, вспомните пережитое.

Еще совсем недавно все мы ругали коммунистов за то, что наша Страна Советов доведена ими до ручки. Ведь очевидно стало, что так жить нельзя. А сейчас нам тычут бешеными ценами и слезами социально незащищенных. Выходит, так хорошо была жизнь, что люди, испугавшись теперешних обстоятельств, повернут в прошлое?

Да, не спорю, она была прекрасна для большой, но не основной части общества. Партократы, советские и прочие началь-

ники жили, имея все: спецквартиры, спецпайки, спецбольницы, спецпоездки за рубеж и так далее. Для большинства же вершиной хорошей жизни являлось наличие квартиры да еще, пожалуй, автомобиля и связей. А вот еще

цина, к которой обращались, только чтобы получить больничный или в случае необходимости хирургического вмешательства? А наше образование, плоды которого мы сейчас пожинаем? Сплошная идеологизация, отсут-

преследовалась. А нам преподносят застойные времена как чуть ли не рай земной.

Вот и подумайте: можно ли одним махом уйти от всего этого? Да заваренными большевиками ка-шу будет не одно поколе-

Словом, обещаниями социальной справедливости народ сът по горло. Да и за что бороться? Со слепой верой в идею. Вспомним, брат убивал брата, подпи-сывались смертные приговоры честным людям, ка-лечили людей в психиаш-

моках. Не будет гнить урожай и новая техника. Люди станут трудолюбивее, бережливее, чище.

Заметьте, что с телек-раном постепенно уходят размалеванные рожи, возрождается истинно русское. Верю, что уйдет раз-врат и эротика, они про-сто-напросто уже всем оп-ротивели. Сойдет и все наносное, которое всплы-ло. Ведь когда болезнь ле-чат сильными лекарствами, бывают обострения.

Не надо Фронту национального спасения сегод-ни спасать Россию. Те же сложности, что и Россия, переживают сейчас другие бывшие союзные республики. И уже начинаются подвижки к естествен-ному объединению неза-висимых государств. Так давайте перестанем ныть, а начнем созидать. И не поддавайтесь на агитацию. «Спасители» активно ра-ботают, и ваше нытье им только на руку. А под-держка стариков обществу вполне по силам.

Л. ПЕСТОВА.

Педагог, ветеран труда.

Скажем „спасителям“ — „Нет!“

одна категория (о которой почему-то в свое время никто не плакал), проработав до самой пенсии в шахте, вынуждена была жить в бараках, в развалишках, среди помойных куч. Там и до сих пор томятся в тесноте. О какой вообще справедливости, заботе о благе народа можно говорить, смотря на все это?

И бабушки с морковкой на базаре были всегда, и бомжи, собирающие со столов на вокзалах обедки, — были, и проституция цвела. А наша меди-

цина, интеллектуального выбора разрушили нормальное мышление нации. Пьянство, хамство, «блат» и тунеядство процветали у нас всегда. Поэтому не надо валить с большой головы на здоровую. Были нааде-ливые, просто ме-шающие непосредственной работе и жизни собрания, политзанятия, лекции о международном положении, смысл которых сводился к тому, что вот-вот мир взорвается и держится благодаря СССР — оплоту мира. Все держалось на лжи, даже святая вера

ние расхлебывать. А принцип коммунистов сейчас известен: чем хуже, тем лучше. Это чтобы снова встать у руля. Так что цепочка Филатов — Тулеев — Исаков — Хасбулатов прослеживается четко. И цель ясна — власть. Боролся же Тулеев за президентство! Никто сегодня не станет отрицать этот факт. Еще давайте вспомним, как коммунисты поддержали ГКЧП, а Тулеев даже на прием к Янаеву съездил.

Скажем „спасителям“ — „Нет!“

Посмотрите, сколько распахано вокруг города личных земельных участков. С каким желанием люди трудятся на них, привлекая к труду своих детей и обеспечивая себя продуктами. Не надо теперь проводить классные часы в школах на тему «Хлеб всему голова». Он и так не будет раскидываться и валяться на по-

ках и лагерях. Во всех этих воззваниях новоявленных «спасителей» так и отдает этой угрозой. Нечего же позволим вернуться к старому?

Посмотрите, сколько распахано вокруг города личных земельных участков. С каким желанием люди трудятся на них, привлекая к труду своих детей и обеспечивая себя продуктами. Не надо теперь проводить классные часы в школах на тему «Хлеб всему голова». Он и так не будет раскидываться и валяться на по-

ках и лагерях. Во всех этих воззваниях новоявленных «спасителей» так и отдает этой угрозой. Нечего же позволим вернуться к старому?

Посмотрите, сколько распахано вокруг города личных земельных участков. С каким желанием люди трудятся на них, привлекая к труду своих детей и обеспечивая себя продуктами. Не надо теперь проводить классные часы в школах на тему «Хлеб всему голова». Он и так не будет раскидываться и валяться на по-

РАЙ, КОТОРОГО НЕ БУДЕТ

Прочитав интервью А. Филатова «Мне не пристало быть хамелеоном», я сразу вспомнил наше не-давнее партийное прошлое. Ловко все-таки обманы-вали партийные вожди как рядовых коммунистов, так и весь народ.

Вспомнились мне от-кровения во время застолья одного из бывших партийных лидеров горо-да. Он хорошо знал мое скептическое отношение к политике партии, но по-крайней мере прощал такую «оппортунизм». Го-ворил тогда: «Ты, Влади-мир Иванович, думаешь, что я за идею работаю? Нет...». Я тогда тоже видел и понимал обстановку. Но все равно меня до глубины души возмущал этот цинизм. Вот и ду-маю: неужели же сейчас партийные лидеры рабо-тают за идею?

Вот спрашивают, что, якобы, для тебя, Бажанов, плохого сделали коммунисты. Плохо было не мне, а всему народу. Для меня единственная беда в том, что заставили вступить в партию. Работал я тогда заместителем главного механика шахты, встал вопреки назначению главным механиком. Мне ясно дали понять — беспартийного никогда не назначат. Вот и пришлося поступиться принципами. И подобное было со многими руководителями. А куда деваться; если хочешь применить свои знания и опыт в более широком масштабе — вступай в партию, да-же если не веришь в ее идеи. В противном случае, будешь «баобабом тыщу лет», как сказал Высоцкий. Вспоминается и дру-гой типичный случай. Секретарь парткома нашего завода завербовала как-то в партию двух штамповщиков. Так вот, когда они получили кандидатские карточки, то через неделю в слезах их вернули. А дело в том, что мужья их идеино перевоспитали, попросту говоря, «отбук-кали».

Секретаря парткома еще можно понять — была установка на рост рядов. А вот как объяснить ре-прессии, в ходе которых уничтожались крестьяне, интеллигенция, старые

большевики? Кarta наше-го Кузбасса просто пест-рела лагерями ГУЛАГа. А начавшаяся милитари-зация страны ради мифи-ческой мировой револю-ции постоянно держала народ в голоде и холода. Да, у нас были лучшие в мире танки, ракеты, самолеты. Но зато самое худ-шее питание, одежда, жи-лье, образование, здравоохранение. То есть лю-дям ничего не оставалось — все шло на войну под лозунгом «заботы о благе народа». Я уверен в том, что распад Союза и обни-щание народа — прямое

следствие гонки вооруже-ний. Почему стали требо-вать самостоятельности приблизиться? Да потому что люди еще помнят, как ска-зочно они жили до окку-пации. И ни к чему им «светлое коммунистиче-ское будущее». Они хотят нормальной жизни сегодня. Подобное происходит и в других республиках.

Что касается запрета на профессию, то Ельцин действует далеко не по-ле-нински. Принцип большевиков известен: кто не с нами — тот против нас. Как он претворялся в жизнь — тоже ясно, в га-зетах и журналах хорошо написали о правде тотали-таризма. Да что далеко ходить за примером. Ра-ботал у нас на заводе юристом член КПСС А. Лысак. Однажды он имел неосторожность высказать свое негативное отноше-ние к известным трудам Брежнева. Его исключили из партии и запретили ра-ботать юристом. Он по-шел мотористом в шахту — большого, видно, не за-служил у партии. А депу-татство, кстати, это никакая не профессия. Это про-стая претензия на власть, и не более того.

И не надо бояться, что демократы «распродадут Россию». Насколько мне известно, во всех цивили-зованных странах имеется в обороте до 20 процентов

иностранных капитала. И народ Японии или Америки не возмущается тем, что работает на другую страну. Знает, что это ведет к прогрессу и улуч-шению жизненного уровня, ибо происходит естес-ственный обмен научно-тех-ническими достижениями. А что нам дал пресловутый «железный занавес»? Мясокомбинаты и горнола-заводы, оборудование которых давно списано? Это мы придумали социали-стическую экономику. К чему она привела самую богатую страну в мире — видим воочию сегодня. Экономика — вещь объ-ективная, как сама приро-да, она едина для всех наций. И от ее законов ни-куда не уйдешь. В связи с этим мне непонятно, как можно совмещать принципы патриотизма и интернационализма. Ведь один исключает другой: заботились на словах о своем народе, держа его в нищете, а сами кормили Кубу, Вьетнам и прочих «братьев».

Я понимаю старых ком-мунистов, которые воспи-таны на идеалах Ленина—Сталина. Никто их в этом не может обвинить — так уж они воспитаны. На примерах Павлика Моро-зова и других канонизиро-ванных «святых». Но мне непонятно предупреж-дение в мой адрес: не пе-реусервуйте, дескать, Вряд ли это добрый со-вет. Недавний случай под-тверждает мои опасения. В мое отсутствие пришел недавно ко мне домой старый коммунист Прилепко, долго работавший в ВГСЧ (с его слов), который прямо сказал жене: «Пусть ваш муж думает, что пишет. А то его ждет жестокая кара, хотя как директора и человека я его уважаю».

Вряд ли можно назвать хотя бы одно коммунистиче-ское государство, где народ жил бы лучше, чем в капстрахах. Такой стра-ны нет, не было и не буду-дет. Так что нечего защищать замшелые «коммунистические заветы» — ничего нового и конкрет-ного придумать нельзя. А вот у религии есть будущее. В этом можно убе-диться, побывав хотя бы в Покровской церкви. Пол-вина прихожан — мол-дые люди. И в них — надежда России.

В. БАЖАНОВ.

Депутат облсовета.

рить и карман соседа.

Кто угадает: во сколько раз дешевле станет рубль на конец квартала? Любой мало-мальски грамотный человек знает: рубль ра-ботает тогда, когда он стоит непоколебимо, а не скакает, как блоха. И не надо лукавить.

Главное «достоинство» Ельцина—Гайдара в том, что они выпустили 5-копеечные монеты достоинством в 50, 100, 200 рублей. А у кого появились деньги? У заводов? У шахт? У кол-хозов? Почем-то у всех, у кого ни спрошу, — гро-бовое молчание. Знают: не хвались, что деньги есть, — мафия сразу найдет, где они у вас спрята-ны.

Далее мой оппонент утверждает, что «свободные цены заставили бережливее относиться к оборудованию и материалам». Да, у нас так бережно отно-сятся к оборудованию, что оно работает по 50—60 лет, а технологические ли-нии с допотопных времен про-гонят одну и ту же про-дукцию. Из-за того что не в бережливости дело, а в том, что ничего нового, более совершенного, просто не может быть, потому что то, что хотели сделать, — благополучно похерили за последние 2—3 года. И кинулись на Запад. Но надежды на Запад не сбылись, конверсия безнадежно застягнулась, а лучшие умы сбегают с корабля, так как им нет применения — нет денег..

А Запад платит! За трапки, за пепси, за кара-мельки. И отдаем, и будем отдавать еще долго, до скончания века и даль-ше. И не за старые кре-диты, как стараются нас уверить, а за новые, за те, что выклянчили с про-тянутой рукой Горбачев и Ельцин. «Никогда не будет богатой страны, торгую-щей своим сырьем», — сказал один умный челов-ек. Я бы добавил: никог-да не будет культурным

обществом предпринима-тельством? Где хамство и бескультурье становилось законом?

Татаро-монголы забирали у подчиненных им на-родов одну десятую часть всего, что есть. Это была заповедь Чингисхана. Нару-шение ее стоило разрушения и распада всей им-перии, созданной им и его наследниками. В СССР центр забирал 40 про-центов всего дохода, а 60 — оставлял на местах. В конце концов это развалило СССР.

В России центр в 1992 году заби-рал 60 процентов, а в этом году будет скорее всего 65. И всего 35 про-центов будет оставлять на местах. Так же тут воду мутят?

Если реформа будет идти таким путем, то мы далеко не уйдем.

Кстати, в тот день я тоже был свидетелем этого неприятного «явления Христа народу». Красиво одеваться не запретишь, а у нас старые женщины всегда стараются напялять на себя все лучшее, осо-бенно когда идут куда-нибудь «наверх». Бажанов ушел с половины лестницы, а я спустился вниз. И видел их корявые руки, но отнюдь не секретарские пальчики. Да ведь что под-деляешь: это вы, номен-клатурные руководители, директора воспитали в них рабство и болголепие, когда и в кабинет-то можно было пройти, только пото-мившись полдня в прием-ной. Лакейство — это тоже от барского отношения руководителей к своим подчиненным. Еще с застийных времен.

Согласен — стыдно на это смотреть. Стыдно смотреть и на то, как ли-цедействуют. Еще в нача-ле первой сессии демократ Газизов (здравый «бу-гай» из Прокопьевска) объявил голодовку на крыльце областного Сове-та. Возникла необходи-мость его выслушать: че-ловек целый день не ел! Депутат Асланиди очень участливо подошел к нему и предложил носилки и четырех человек, чтобы донести до 2-го этажа. И также тоже было.

Г. ИСМАГИЛОВ.

Депутат облсовета.

Куда идем...

тот народ, который плюет на свое прошлое, на свою историю и не учится на ее уроках.

Цитирую дальше. «Ре-формирование экономики во всех странах и до нас сопровождалось инфляцией, дорогоизносом, сокращением производства, осо-бенно продовольствия питания...». А я считаю, что далеко не всегда реформы сопровождаются всеобщим нищети-ем народа и его обolvанием. Такое бывает только вследствие кровавых войн и всеобщей разрухи. А в мирное-то время — почему толпы гол-одных и нищих?! Выходит, они «вкусили» рефор-мы и большие есть не мо-гут? И не только за та-кую реформу осуждают люди Ельцина и его коман-ду. А еще за развал страны, за развал эко-номики, за развал Союза, за сотни тысяч обездолен-ных, бездомных изгоев, десятки тысяч убитых. Масштабы этой убийствен-ной практики развали-могно сравнить разве что только с Великой Отече-ственной войной.

Как-то в разговоре мой собеседник высказался так: «А у нас все вожди всегда с чем-то воевали: Ленин — с буржуазией, Сталин — с врагами на-рода, Хрущев — с личным подворьем, Брежнев — с диссидентами, Горбачев — с пьянством, Ельцин — с народом». Он прав. В какой стране, скажите мне, бросали на произвол судьбы своих стариков? Где всеобщую спекуляци-ю

К шахтерскому референдуму

Поддержите требования

Как известно, 26 января, совет представителей НПГ Кузбасса, поддержав требования НПГ Воркуты к Правительству, Верховнову Совету РФ, обратился к трудовым коллективам, профсоюзу угольщиков, администрации предприятий с предложением рассмотреть их. 8 февраля исполнком НПГ Кузбасса, состоящий из представителей городских организаций НПГ, составил окончательный пакет требований. Большинство одобрили их, внесли свои замечания, дополнения. Так, администрация угольных предприятий Белова, Киселевска, Прокопьевска, нашего города не только поддержали эти требования, но и активно включились в наработку пакета требований от объединений шахт Кузбасса. Поддержали нас и многие профсоюзные комитеты угольщиков на шахтах города и области. Итак, окончательный пакет требований от Кузбасса составлен и отправлен в Правительство, Верховный Совет, Президенту РФ.

Условно все требования поделены на четыре блока: экономический, акционирование, защита личности и профсоюзный. Самый большой блок требований, состоящий из 10 пунктов, посвящен улучшению экономического положения угольных пред-

приятий и их работников. Основной источник финансирования шахт — это дотации. Насколько вовремя они придут, в каком размере, что будет включено в расчетную цену угля, от этого зависит и экономика шахт, и наша заработка платы.

Здесь же вопросы налогообложения, индексации заработной платы и оборотных средств предприятия, конкретные предложения по изменению законов. От решения этого блока вопросов зависит очень многое. С 1 марта вступает в действие Закон о банкротстве, а многие угольные предприятия, имея условную прибыль, фактически, банкроты. Для выплат заработной платы берут кредиты под громадные проценты и загоняют себя все больше в безвыходное положение. Подписанные расчетные цены за уголь смехотворны. Хотя дотации эти два месяца поступали вовремя, но гарантит, что так будет и дальше, никто не знает. Налоги такие, что заработную плату впору урезать (это при повышении цен на товары и услуги). Под签订ный Протокол двух профсоюзов (НПГ и ПРУП) с Правительством РФ «Об увеличении тарифных ставок» не способен обеспечить минимальные потребности горняков (НПГ Воркуты и Кузбасса уже потребова-

ли от председателя НПГ России Александра Сергеева снять подпись с этого Протокола).

Второй блок требований касается акционирования угольных предприятий и состоит из трех пунктов. Самый главный из них — это занятость и социальные гарантии горняков. В Правительстве уже лежит приказ о закрытии 112 шахт по России, из них в Кузбассе — 17. Практически весь Киселевск и Прокопьевск подлежат закрытию. Поэтому отдельный пункт требований посвящен им.

Третий блок требований посвящен защите граждан России от расплодившихся мафиози и также состоит из трех пунктов. Здесь требования о создании местных отрядов ОМОН, немедленное принятие законов и других правовых, нормативных актов, обеспечивающих реальную защиту личности.

И последний блок, состоящий из двух требований, посвящен социальному страхованию и Тарифному соглашению. Как известно, Правительством РФ Тарифное соглашение с НПГ еще не подписано. Сначала затягивали начало переговоров, а теперь стараются навязать вариант, подписанный с профсоюзом угольщиков.

Кстати, интересное заявление сделал председатель ПРУПа Виктор Бутько: он снял предзабасто-

вочное состояние, которое ПРУП не объявляло.

Вот по всем этим требованиям с 15 до 22 февраля на шахтах нашего рудника будет проходить предзабастовочный референдум. И он покажет, насколько эти требования актуальны. Мы не хотим добиваться выполнения требований, не будучи уверенными, что горняки нас поддержат. Мы обращаемся ко всем шахтерам, независимо от того, в каком они профсоюзе: высаживайтесь голосованием, насколько эти требования актуальны для вас, поддерживают ли нас? Кстати, эти требования на многих шахтах объединили два профсоюза. Референдум они будут проводить вместе.

И последнее, если даже придется проводить забастовку, то нужно думать, в какой форме ее проводить, чтобы в конечном итоге не разрушить экономику шахт. В целом мы надеемся, что этот референдум покажет наше единство, серьезность намерений и заставит сесть правительство за стол переговоров.

Да, специально для «знатоков» правового государства: профсоюз — единственная общественная организация, которая имеет законное право на силу — забастовку. И если бы во всем мире профсоюзы действовали только через свои парламенты, не прибегая к забастовкам, то сейчас жили бы во многом хуже нас.

С. СКОРОДЕЛОВ.
Председатель НПГ.

Требования НПГ Кузбасса, переданные в правительство, Верховный Совет России

1. Установить порядок, при котором государство является гарантом оплаты угля, поставленного в счет обязательных поставок. В случае неплатежеспособности потребителя оплату за поставленный уголь осуществляет правительство РФ.

2. Дотацию на уголь установить с учетом фактических затрат и производить ее пересмотр в связи с изменением этих затрат.

3. Установить жесткие сроки поступления дотаций объединениям и предприятиям угольной промышленности. Предусмотреть ответственность Министерства финансов и Центробанка РФ в виде штрафных санкций в размере 1,5 процента за каждый день просрочки.

4. Компенсировать предприятиям угольной промышленности недоданные правительством РФ в январе — апреле 1992 года средства на оплату страховых взносов в Пенсионный фонд с учетом взысканных налоговой инспекцией штрафных санкций за несвоевременную оплату взносов.

5. Восполнить недостаток собственных оборотных средств предприятий в связи с инфляцией за счет централизованных источников.

6. Компенсировать в полном объеме за счет средств бюджета проценты за пользование кредитом, оформленные в связи с несвоевременным поступлением дотаций на угольную продукцию и денежных средств за отгруженный в объеме обязательных поставок уголь.

7. Выполнить постановление Правительства РФ об индексации заработной платы, задержанной к выплате, из расчета банковской ставки, действующей в этот период.

8. Внести изменения в Закон РФ «О налоге на прибыль предприятий и организаций» в части дополнения закона: — пункт II

статьи 9 дополнить следующей редакцией: «По предприятиям угольной промышленности, получившим дотацию в виде разницы между расчетной и оптовой ценой, перечисление налога в бюджет производить учреждениями банка только после поступления на расчетный счет предприятия суммы дотаций».

9. Внести изменения в порядок определения нормируемой величины расходов на оплату труда работников угольной промышленности, принимаемой для исчисления налогоблагаемой прибыли, предусматривая применение коэффициента превышения средней заработной платы, установленной Отраслевым тарифным соглашением на 1993 год над размером минимальной месячной оплаты труда в РФ, установленной Законом.

10. Внести изменения в Закон РФ «О подоходном налоге с физических лиц». Статью 6 Закона дополнить следующей редакцией: «Для работников угольной промышленности размер облагаемого совокупного дохода, полученного в календарном году, определяется с применением коэффициента превышения гарантированной минимальной заработной платы, установленной тарифным соглашением, над гарантированной минимальной заработной платой, установленной Законом РФ.

11. До закрытия угольных предприятий в РФ разработать и ввести в действие Закон «О занятости и социальных гарантиях трудающихся».

12. На уровне Правительства РФ рассмотреть ситуацию в Прокопьевско-Киселевском районе в части принятия решения добычи консьюмерных и энергетических углей, строительства объектов социального назначения, развития инфраструктуры района с выделением централизованных средств.

13. Внести предложения Президенту о дополнениях к Указу

Президента от 30 декабря 1992 года № 1702 «О преобразовании в акционерные общества и приватизации объединений, предприятий, организаций угольной промышленности» в части предоставления права трудовым коллективам выбора варианта приватизации, предусмотренной государственной программой приватизации на 1992 год, и установить реальные сроки действия этого Указа.

14. Дать право местным органам власти сформировать из числа добровольцев местные отряды ОМОН с двойным подчинением (органам ВВ МВД и местной администрации). Обеспечить эти отряды форменной одеждой, оружием, техникой, заработной платой. Вопрос размещения этих отрядов решить местным властям. Предусмотреть льготное налогообложение для предприятий, которые согласны финансировать местные отряды ОМОН.

15. Принять необходимые нормативные акты по исполнению Указа Президента «О ношении газового оружия».

16. Требуем от ВС РФ принятия комплекса законов, обеспечивающих реальную защиту личности. Считаем, что до сих пор ВС не выполнил своих обязательств перед избирателями.

17. Оставить права управления средствами социального страхования за профессиональными союзами. Обеспечить профсоюзам равные права в осуществлении законного права управления социальным страхованием своих членов.

18. Требуем привлечь к ответственности, согласно Закону о коллективных договорах и соглашениях, лиц, нарушивших сроки ведения переговоров и подписания Тарифного соглашения. Требуем подписать Тарифное соглашение между НПГ России и Правительством РФ до 1 марта 1993 года и обеспечить его финансами.



(Начало в № 31).

С видом прилежной школьницы она тянется к сумке и достает штук пять прозрачных папочек. Мильхи и жалких одновременно. Ее и зовут Света — как всех школьниц на свете.

— Мы живем в такое время, — говорит Света, — я так счастлива.

— В какое? — спрашиваю я и смотрю на нее. С ернической усмешкой пожившего и повидавшего виды человека.

— В такое, — говорит она, думая, что я понимаю ее. Что мы с ней одного поколения.

— Давай на «ты»? — предлагаю я общаться, как принято в нашем профессиональном цеху.

— Давайте, — соглашается она. — Я пишу о торговом доме «Русалочка». Знаете, сейчас много открывается структур будущего. «Русалочка» — одна из них. Там собирались такие люди! Молодые, энергичные, деловые. Это настоящие бизнесмены.

Я рассматриваю ее, она нравится мне. Таким и я был когда-то в незабываемые по прелести времена моей молодости. Правда, тогда я готовился воспевать поднебесные свершения комсомола и величественный рокот огненных блюмингов.

— Ну! — удивляюсь я. — Они уже открыли бесплатную столовую для обиравших?

— Вы зря смеетесь, у них целая благотворительная программа. Уже прошло несколько акций.

— На одной, подозреваю, ты побывала. На презентации.

— Да, — соглашается она, не в силах понять причин моей иронии. — Виктор Борисович был тоже.

— Прошло, конечно, с фуршетом?

— Так везде принято. Что в этом особенного?

— Не отсюда ли вдруг вспыхнувшая любовь?

— Любовь от задания, которое мне поручили, — говорит она твердо. — И потом, вы не видели, а я сама все видела. Это достойнейшие люди. На них, можно сказать, вся наша надежда.

— Ладно, — перевожу я разговор с этой темы, — давай посмотрим, что ты написала.

Листочки искаляются от руки, ровными строками. Видно, что она старалась, делая чистовик.

— Я буду очень признательна вам за советы, — говорит она смириенно.

— Отныне, — говорю я, — работать будешь на машинке. Раздобудь где-нибудь.

— У меня есть. Папина.

— Отлично. Вот после нее и начнем читать. В следующий раз. На журналистку не пытаться поступать? — слгаживаю тактично первую двойку.

— Я учусь на заочном, на втором курсе...

В нижней папке фотографии. Со знаменитой презентацией. Я вынимаю стопку и начинаю перебирать. Бутерброды с икрой, голодные взгляды гостей, шампанское в фужерах и даже кто-то там в традиционной бабочке. Постой-ка, постой-ка, а кто это там в традиционной бабочке? Цепкий взгляд метра выхватывает из десятков вальяжных фигур одну. Ту самую. С упрямыми губами, прямым римским носом на хорошо поставленном лице. Все сходится, нет только пакета с живыми раками в руках. Но это сейчас и неважно.

— Торговый дом, торговый дом, — говорю я задумчиво, — у них, конечно, сеть магазинов, где они вовсю разворачиваются?

— Там список, — кивает Света, — но я не понимаю вашего тона.

— Тон как тон, — бурчу я, доставая из очередной папочки очередную бумажку, выполненную на ксероксе. Магазинчики есть, даже с адресами, их ровно двенадцать.

— Предлагаю эксперимент, — говорю я, пододвигая ей телефон. — Ты звонишь своему куратору из этого дома, есть же такой, кто призван поддирить мозги средствами массовой информации, и спрашиваешь, какие торговые точки он рекомендует посетить. Чтобы усугубить резко положительные впечатления от прошедшей презентации. Идет?

— Если вам так нужно, — отвечает довольно строптиво она.

— Это, девочка, нужно тебе, — говорю я снисходительно.

Она пожимает плечами, но роется в книжке и набирает номер.

— Списка у нас нет, — успеваю напомнить я. (Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.).

Она кивает. И это нравится; над ней довлеет мой авторитет. И мешки мучительных раздумий у меня под глазами. Про вчерашие «басно» я ей не рассказывал.

Куратор откликается и, попавшись на крючок, начинает перечислять адреса. «Больше, больше», — показывают я Свете жестами.

Сбой происходит после восьмого.

— Спасибо большое, — говорит журналистка, — материал почти готов, дней через пять я буду сдавать его в редакцию.

— И что теперь? — говорит она, повесив трубку.

— Теперь смотря сюда, — отвечаю я. — У восьми магазинов стоят мои галочки, у четырех нет.. Вот эти-то и есть самые главные. Принеся наибольшую прибыль. Мы, пожалуй, посетим какую-нибудь, сейчас.

— Как? — изумляется она. — Вместе.

Я смотрю на адреса. Один в центре, он не подойдет, а вот этот в самый раз, чтобы ради удобства не забираться в глухомань. У метро «Площадь Ильича».

— Такси — четыре рубля километр. И два рубля посадка, — говорит она, когда мы садимся в мою «мыльницу».

— Не волнуйся, — утешаю я, — прокатимся бесплатно.

— Вы меня не так поняли, — гордо отвечает Света.

Она не понимает смысла происходящего, от этого злится. Хотя старается соблюсти приличия. Я захожу мотор и трогаюсь, думая о чем-то своем, слегка ностальгическом.

На улице — ноль, обыкновенная январская погода, результат всеобщего потепления климата. Шурша мокрым асфальтом, молча движемся по Садовому. Хотя бензин и вздоржал, машин меньше не стало — люди как-то устраиваются.

— Владимир Семенович, я вспомнила ваш материал в «Полете», за декабрь девяностого, о мафии, возвышшей из Китая жемчуг, он мне очень понравился, я вашу фамилию и запомнила после него, но знаете, там все же некоторый пессимизм... Когда не верят в быстрый подъем государства. Ни во что не верят.

— Пессимизм тоже нужно уметь передавать, — сказал я...

Магазин «Русалочка», найти было легко, деловые ребята наставили от метро рекламных щитов с указующими стрелками. Мы прошли в ворота и остановились у четырехэтажного школьного здания, над входом в которое вместо извечного «Добро пожаловать» красовалась другая надпись: «Дорого — милли, дешево — гнило».

— Вот так вот, — сказал я.

Света что-то ощутила, вернее, ей что-то не понравилось, но уже не во мне. Она тряхнула головой и спросила:

— Что вы думаете обо всей этой истории в парламенте? О попытке ограничить права печати? О конфиденциальных источниках информации и о запрещении скрытой видеосъемки?

— Я думаю, — сказал я, — что мэр сделал свое дело.

Тут нас обогнала парочка покупателей, и мы застопорились за ними. За дежурным столом при входе болтал по телефону молодой человек спортивной наружности. Он без интереса окинул нас скучающим взглядом, впрочем, задержав его несколько на Свете. Мы проследовали дальше, к двери в класс, и перед нами предстало вещевое изобилие. В самые благодатные застойные времена никакому ГУМу такое и не снилось. Там, где обычно висят доска, соорудили прилавок, а все пространство класса было заполнено рядами вешалок с разноцветной одеждой. Между ними бродили, несколько ошалев, немногочисленные клиенты.

— Ну и зачем мы сюда приехали? — сказала Света.

— Тебе ничего не нужно? — спросил я. — Из данного ассортимента? Походи, примерь что-нибудь, приснись.

— Зачем? — непонимающе посмотрела она на меня.

— Ну тогда оглянись хотя бы.

Она независимо, совершая над собой насилие, огляделя одежные ряды, потрогала что-то для приличия и повернулась ко мне.

— Ну и что? — спросила она.

— А то, — сказал я негромко, подняв указующий перст мэтра, — а то, дорогая моя девочка, что мне кажется, здесь собирались обиоски со всей Европы.

Что-то стало до нее доходить, но еще нечетально, как дыхание переменившегося сразу ветра, когда не можешь еще понять, откуда он начал вдруг дуть. Но я не дал ей времени на размышление.

— И называется все это, — сказал я, рассматривая ее, — одним простым словом. Вернее, двумя простыми словами: гу-ма-ни-тар-ная по-мо-щь... Для обездоленных и сирых.

(Продолжение следует).



САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.
Нынешняя зима может стать последней для уникальной коллекции растений Ботанического сада, начавшего свою историю в 1713 году. В полную непригодность пришли здания оранжерей, требуют ремонта теплосети, нет средств на приобретение грунта и удобрений. Легче перечислить плюсы, чем минусы нынешнего состояния этого памятника отечественной науки и культуры, спасенного во время второй мировой войны ценой многих человеческих жизней. Судьба Ботанического сада волнует партию зеленых города, депутатов районного и городского Советов и иностранных ученых. А на латание дыр, в прямом смысле этого слова, горсовет от щедрот своих выделял на весь 1992 год полмиллиона рублей. Половина этой суммы сразу ушла на окраску ограды. Теперь сотрудники молят бога, чтобы зима не была слишком суровой.

На снимке: член партии зеленых Санкт-Петербурга Е. И. Усов и агроном Н. В. Михайлова около уникальной коллекции кактусов, которая существует только благодаря самоотверженному труду садоводов.

Фото С. СМОЛЬСКОГО.
(ИТАР-ТАСС).

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

ТОТАЛЬНАЯ СЛЕЖКА
(14, 18). МОНАШКИ В
БЕГАХ (10, 12, 16, 20).

Центральный ДК
ИСКУШЕНИЕ (13, 17).
ТОТ, КТО МЕНЯ ВЕРЕЖЕТ (15, 19).

ДК имени Ленина
КТО-ТО ПОХОЖИЙ НА
МЕНЯ (17, 19).

Поздравляем!



Дорогую, любимую маму, бабушку Голомядо Альбину Арсентьевну с днем рождения! Счастья желает тебе всей душой. Радости самой большой-пребольшой. Мира, здоровья, улыбок всегда. Чтоб не старела душой никогда! Родные.

—□—

Уважаемую Приезжеву Валентину Васильевну!

Сегодня вас от всей души поздравляем!

Мы с днем рождения

поздравляем!

Уюта в доме и тепла

Всем коллективом вам

желаем!

Желаем вам в достатке

жить,

В душе чтоб не было

ненастия,

В семейной жизни и во всем

Желаем только счастья!

Коллектив магазина № 30 («Хозтовары»).

—□—

Дорогую, милую дочь, сестру Клейн Елену с днем рождения!

Что пожелать тебе в этот день?

Быть может, светлой и прямой дороги,

Чтоб ты по ней шагала много лет,

Не зная горя, боли и

тревоги?

Быть может, синих звезд и лунных вечеров,

Любимых глаз, невинных слов,

Что пожелать тебе в этот день?

Быть может, светлой и прямой дороги,

Чтоб ты по ней шагала много лет,

Не зная горя, боли и

тревоги?

Быть может, синих звезд и лунных вечеров,

Любимых глаз, невинных слов,

Что пожелать тебе в этот день?

И синих звезд, и малого

ненастия,

Короче говоря, чтоб было у тебя

Простое человеческое

счастье.

Мама, папа, сестры.

—□—

Глаукома

В народе называют глаукому «желтая вода», «зеленая вода». Что же это за заболевание глаз? Ка-кова его профилактика? Довольно часто стало встречаться это заболевание в наш бурный век, в век первых стрессов.

Основная причина этой болезни — повышение внутриглазного давления. Запускать глаукому нельзя, иначе может ухудшиться зрение и даже наступить слепота.

Наиболее часто встречается так называемая застойная глаукома. Зрение у человека периодически затуманивается, он чувствует, что глаз словно отяжелел, хуже различает предметы вдали, по вечерам больному кажется, что вокруг лампы радужные цветные круги. В начале заболевания такие явления возникают обычно только после неприятных переживаний, после, умственной или физической перегрузки и довольно быстро проходят. Затем приступы усиливаются.

Значительно менее распространена другая форма глаукомы, когда болезнь не вызывает каких-либо ощущений, подкрадываясь незаметно. Больной часто не подозревает, что у него один глаз поражен, и обнаруживает это нечаянно, заслонив другой, здоровый глаз.

Иногда глаукома начинается внезапно, с острого приступа: появляется, чаще всего ночью или в ранние утренние часы, резкая боль в глазу, глазница, болит голова. Нередко головная боль сопровождается рвотой, общкой слабостью, повышенением температуры. Веки отекают, глаз слезится, его слизистая оболочка краснеет и тоже отекает. Тускнеет роговица, расширяется зрачок, и зрение резко ухудшается.

При развивающемся заболевании важно соблюдать определенный режим. Большой должен избегать волнений, умственного и

физического перенапряжения. Противопоказана тяжелая работа, а также работа, связанная с наклоном туловища (стирка белья, мытье полов, перекопка и прополка грядок), нельзя поднимать тяжести.

С другой стороны, очень полезны легкий физический труд в чередовании с отдыхом, пребывание на свежем воздухе. Чтение, письмо, вышивание и вязание при хорошем освещении не вредят больным.

Больной глаукомой должен ежедневно, до конца жизни, закапывать в глаза назначенные врачом капли. Должен соблюдать определенный режим питания. Нельзя употреблять в день более 5–6 стаканов жидкости. Рекомендуется главным образом молочно-растительная пища. Острые, соленые блюда надо исключить из рациона, как и крепкий чай, кофе. Категорически запрещаются спиртные напитки (в том числе и пиво), курение. Сон у больного должен продолжаться не менее семи часов в сутки. Спать нужно на высококо положенных подушках.

Больному вредно мыться в горячей бане, а тем более париться, нельзя долго находиться в темноте.

Систематически, не реже чем один раз в два месяца, следует посещать глазной кабинет, а при первых признаках, показывающих, что состояние глаза ухудшается, обратиться к врачу немедленно.

Помните: вовремя начатое лечение помогает больным глаукомой сохранить зрение и работоспособность.

Л. ТЕПЛЯКОВА.
Врач-окулист ГТМО № 1.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29112 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 1201. Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.

Ленинск-Кузнецкий шахтер

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты

С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.
СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.